

H. Világosi Hírmondó



Balatonvilágos havilapja | 2016.június 30. | XXVI.évf. 6.szám

Hagyományörző rendezvény: a FALUNAP

1996-ban községünk önkormányzatának Idegenforgalmi, Környezetvédelmi és Községépítő Bizottsága a Balatonvilágosért Alapítvánnyal közösen- a millecenáriumi eseménysorozat részeként- első alkalommal rendezte meg a falunapot. A helyszín az általános iskola, a kultúrház és az iskola előtti parkoló volt.

Akkor még nagyon kezdetlegesek voltak a körülmények, a helyszín, de annál nagyobb a lelkesedés, összefogás, nem utolsósorban a felelősség. A színvonalas programok sok nézőt a székekhez „ragasztottak” egész napra: volt kiállítás, néptánc és népzenei műsor, kézművesek árulták portékáikat, gyermekműsor szórakoztatta a gyerekeket, és este természetesen utcabál.

A sikeren felbuzdulva a további évek nyári nagy rendezvénye azóta is a falunap, mely a rendezvenypark elkészülte után már komfortosabbá tette a péntek estére és szombatra kibővülő rendezvényt.

Jó pár évig tartotta magát az az elv, hogy csak „tisztá forrásból” hozott kézműves termékeket mutathatnak be és árulhatnak a sátrakban, bódékban, de lazult a szabály, cserélődtek a szervezők, rendezők, és talán másra is volt igény. A fazekas, szűrszabó, fafaragó, keramikus, mézesbáb készítő, tojáspatkoló, csipkeverő, kosárfonó, csuhébaba készítő áru mellé belopakodott a műanyag és egyéb más termék.

A fellépők választéka is egyre bővült és változott. A Várpalotai Bányász Fúvószenekar zenés ébresztője a mai napig reggeli program szombaton, sok évig hagyomány volt az ökörsütés, kiállítás a kultúrházban, a néptáncosok is szép számmal szerepeltek, csak az együttesek cserélődtek, néhány közülük: a Litéri Zöldág Néptáncgyűttes, a Balatoni Néptánc Együttes (Siófok), az Ördögkerék Kul-



turális Egyesület, majd a Gimesi Hagyományörző csoport, és a ma több, mint 15 éve fennálló Balatonvilágosi Népdalkör, vagy a Pannónia Citera Zenekar.

Kezdetben még nem voltak könnyűzenei versenyek, így meghívható győztesek sem, mint manapság, de voltak nagyszerű együttesek, mint például a Los Andinos, MÉZ Együttes.

A gyermekműsorok választéka is bővült, nagy figyelem irányul a kezdetektől a mai napig a kicsikre, hogy jól érezzék magukat, jól szórakozhassanak. A felnőtt futóverseny ma már nem kerül megrendezésre, de van izgalmas foci körmérkőzés. Az Aligai Szőlőtermelők Egyesülete minden évben kínálja a helyi jellegű borát, és a sørsátor, a különböző ételkínálatú falatozók egész nap „jól tartják” a szórakozókat.

Egy biztos, a kezdeti költségek a háromszorosára rúgtak, mint arról a helyi újság májusi száma részletesen beszámol / a képviselő-testület döntései között/.

Kedves Olvasók!

Néhány lelkes ember sokat és hosszú ideig munkálkodik azon, hogy Önök jól érezzék magukat, s a nyár folyamán legyen egy másfél napos színvonalas rendezvény. Kérjük és várjuk Önöket, jöjjenek el, hozzák magukkal barátaikat, vendégeiket, hívják szomszédaikat, ismerőseiket! De ne csak ezen a falunapon vegyenek részt, hanem hirdetjük a nyári hétvégi programokat is, figyeljék plakátokon, szórólapokon, itt az újságban. A délutáni strandolás után a rendezvenyparkba is jöjjenek el a kulturális programra!

Tehát legelőször találkozunk: július 8-án és 9-én!

dr. Nagy Miklósné



Tartalomból:

Egészségkalauz
Ballagásra

3. oldal
4. oldal

Nyári programok

6. oldal

Egy nap a gyerekekért

Az egész heti változó időjárás miatt kicsit félve, de tele reménykedéssel vártuk a remélhetőleg rendhagyó jelleggel megrendezett Gyermeknap Családi Pikniket.

A helyszín, a szokásossá vált Club Aligában lévő Nádfeleles épület, és a mellette lévő nagy füves terület volt. Sokféle színes program és bemutató várta a kicsiket és nagyokat is egyaránt.

Az ugrálóvárat a kicsik hamar birtokba vették, és hangos kiabálással vegyített kacagással, fáradtságot nem ismerve pattogtak benne faltól falig. A nagyobbak és harcosabb kedvű gyerekek körében nagy sikernek örvendett a lézerharc. A fákkal és bokrokkal tarkított pályán a Zöldsapkások ádáz küzdelmet vívtak a Sisakos katonákkal. Néhol már-már napóleoni komolyságú stratégia hadviselés folyt. A küzdelem végére személyi sérülés nem történt és anyagi kár sem keletkezett. Sokan szerették volna megméretetni magukat a csatamezőn, és az ezért kialakult kígyózó sor sem szegte kedvét senkinek.

Immár hagyománnyá vált horgászverseny ismét nagy sikernek örvendett a kis horgászok körében. Évről-évre egyre több gyermek kap kedvet a horgász sporthoz, misem bizonyítja ezt jobban, mint a rengeteg versenyző. A verseny végére iszonyatos mennyiségű halat fogtak a versenyzők. Az első helyezett több, mint 180 halat fogott. A verseny végén minden lelkes horgász csemete oklevéllel és csokival, a dobogósok pedig külön jutalommal büszkélkedhettek.

Ezek mellett lehetőségük volt a kicsiknek és nagyoknak egyaránt kipróbálni, és próbára tenni ügyességüket lövészetben. Az állandó programok mellett vicces vetélkedőkre is sor került. Itt a lufifújástól a zsákban ugrálásig csupa mókás feladat várta a bátor gyerekeket és felnőtteket.

Napközben több furcsa karakterre is figyelmes lettem. Szembejött velem Pökember, a Balaton partján szaladgált Batman, a fáknál pedig Pillangó kisasszony játszott Ariellel a kis habléánnyal. Nem tudtam hová tenni a dolgot, de aztán kiderült, hogy az egész napot a szó legszorosabb értelmében színésztette a rögtönzött szépség stúdió, ahol a gyerekek különböző arc- és csillámfestést kaptak a vállalkozó kedvű, fáradtságot nem ismerő anyukáktól.

Dél magasságában sajnos elkezdtek gyülekezni a felhők, és erősen esőre állt, de aztán az égiek észrevették, hogy gyermeknap rendezvény van, és így inkább a környező falvak kapták a nekünk szánt esőt. Ez azért is volt fontos, mert délben kezdődött a tánc-, majd a karate bemutató. Mindkét bemutató nagy sikernek örvendett. A táncosok friss, üde színfoltjai voltak a napnak, és változatos koreográfiáikkal, dinamizmusukkal elvarázsolták az összegyűlt tömeget. A karate bemutatón egy már jól összeszokott csapatot láthattunk, akik a Rudniczai Dojo tagjai és növendékei. Látványos bemutatójukkal mely a formagyakorlatokra és töréstechnikára épült, minden néző elismerését kivívták.

A nagy futkározásban, és ugrálásban gyorsan ég a kalória, de pocak nem maradt éhesen, és száj nem maradt szomjasan. A gyerekek üdítővel, ásványvízzel és különböző zamatos szörpökkel csillapíthatták szomjukat, az éhes szájakat pedig sütemények sokasága, kakaós és lekváros palacsinta, valamint virsli várta.

A rendezvény 3 órakor zárta kapuit, és mindenki kellemesen elfáradva és élményekkel telve indult hazafelé. A szervezőket, és mindenkit, aki részt vett az Első Gyermeknap Családi Piknik munkálataiban egy hatalmas köszönet illeti, mert mindamellett, hogy színes és változatos programot tudtak létrehozni, olyan valódi élményt nyújtottak, amitől még mi, felnőttek is azt érezhettük, hogy ha csak egy napra is, de jó lenne újra gyerekek lenni itt Balatonvilágosan.

Köszegi Zoltán



Köszönet a támogatásért

Az idei gyermeknap sem jöhetett volna létre a Balatonvilágosi Önkormányzat és a Pro-Mot Hungária Kft. (akik teljes egészében megfinanszírozták a lézerharcot) anyagi támogatása, a Nyugdíjas klub, a Nőegylet és a szülők segítő keze és lelki támogatása nélkül!

Mindannyiunk nevében köszönöm,
Királyné Timár Piroska

Karate és Ultrabalaton

Ebben az évben 10. alkalommal rendezték meg az Ultrabalaton futó- és kerékpárversenyt. Csapatunk úgy döntött, hogy felkészül és Kyo Dream Team néven benevez a megmérettetésre. Egy idő után lett belőle, hogy „jó nevezünk be, aztán majd felkészülünk”, később jött a „Kispajtások, most már itt az idő, hogy elkezdjünk futni!”, és végül eljött a verseny napja. Izgatottan vártuk, hogy hogyan is fog ez lebonyolódni, hogy hogy fogjuk bírni, és hogy mennyi idő alatt fogjuk teljesíteni.

Mi 12 fős csapatban indultunk. Együtt futottuk le az első kilométert és a legvégén együtt tettük meg az utolsó 3 kilométeres szakaszt a célba. Mindenkinek lehetősége volt az északi part szépségével (az emelkedőkkel és a forrósággal) megismerkedni és a déli parton rádöbbedni, hogy éjszaka futni jó.

Azt eddig is tudtuk, hogy a Balaton gyönyörű, de amikor az ember egy nap alatt körbefutja vagy körbetekeri, megismerkedhet a tó minden arcával több szempontból. Jó móka volt, annál is jobb csapatépítő program. Kicsit elfáradtunk, de napokig mosolyogtunk az élménynek köszönhetően.

Én javaslom mindenkinek, aki szeret biciklizni vagy futni, próbálja ki ezt a versenyt. Aki pedig velünk szeretne karatézni, edzeni és esetleg részt venni jövő évi kihívásunkon (ami nem lesz kisebb, mint az Ultra Balaton), várjuk minden hétfőn és csütörtökön 18-tól 20 óráig a kultúrházban az iskolai szünet idején.

szerk.

2016. június 6-án forgatta az RTL-klub csatorna soron következő adását Balatonvilágoson. Feladatunk az volt, hogy mutassuk be azokat a lehetőségeket, amik támogatják az egészséget településünkön, és amiért érdemes ide látogatni.

Dombóvári Vanda műsorvezető a napot máris az egészség jegyében, egy egészséges ganoderma kávéval kezdte, aminek azonnal rajongójává vált. Erről beszélgettünk, majd észrevette Marika meséskönyveit, ami a sok megnyugtató és kedves kulcsszóval abszolút gyermekeink egészségét szolgálják.

Ezután lementünk a Club Aligába, oda, ahol a föld, a víz és a levegő találkozik és egybeolvad a nap tüzeivel. Itt vendégeink tettek egy vitorlás hajós kirándulást Tósoki Attila, kikötőmester vezetésével, és még egy igazi balatoni vihar is megkörnyékezte őket.

A folytatás a gasztronómia jegyében a vadonatúj Lavender teraszon valósult meg, ahol megkóstolhattuk a glutén-mentes csülökbefőttet helyben sült kenyérral és a harcsa steaket kölessel és csírákkal, kapros halászlé mártással. Ezt az élményt nem lehet leírni, ki kell próbálni.

Az ételek után az energiákról is szó esett. Magaspartunk egyedülálló Európában, aki erre jár, mindenkit meghívat. Festők, írók és kerékpározók állnak meg hosszabb-rövidebb időre és erőt merítenek belőle. Számtalan apartman is segíti az ide érkezőket, hogy gondtalanul tudjanak pihenni, szabadságukat eltölteni nálunk. Fekete Barnabás polgármester úr is beszélt a faluba érkezők lehetőségeiről.

A forgatócsoport nagyon precízen és sokat dolgozott, este 7 órakor végeztek. A helyszínekre Kroll Imre és párja Marika kísérte el őket, az egész napjukat erre szánva. A teljes stábot magával ragadta a sok szépség és a nyugalom, ami településünket jellemzi, ezért elhatározták, hogy mindenképpen eltöltenek az idén pár éjszakát nálunk.

Az adás 2016 június 26-án volt látható az RTL Klub Egészség Kalauz műsorában.

Köszönjük a lehetőséget!

Kecskés István



2014-ben kezdődött iskolánkban a „Dobd a kosárba!” program. Két csoport indult, 1-2. és 3-4. osztályosoknak. Folyamatosan nagy az érdeklődés a gyerekek körében, tanév elején 35-40-en jelentkeztek. Mindkét csoportnak heti 2 foglalkozása volt a tanév folyamán, ahol a kosárlabda játék alapjainak elsajátításával és képességfejlesztő játékokkal készültünk a versenyekre. Az 1-2. osztályosok siófoki csapatokkal Vadászlabda játékban mérkőztek meg, és elmondhatjuk, hogy a mieink a mérkőzések legjobbjai voltak. Nagyon lelkesen, fegyelmezetten játszottak. Dicséret érte!

A 3-4. osztályosok versenye Kaposváron volt, ahol olyan sportiskolák csapataival is meg kellett küzdeniük, akik már több éve bekapcsolódtak a programba. Sajnos itt már megmutatkozott a különbség a sporttagozatosok és a normál általános iskolások között. Szembetűnő, hogy ahol a heti 5 testnevelés óra mellett, még 3-4 rendszeres kosárlabda szakosztályban történő edzésen, és hétfévi versenyeken is edződhetnek a gyerekek, magasabb szintre jutnak a játék elsajátításában. Nálunk a lehetőségeinkhez mérten szabadidősport szintjén kosárlabdáznak a gyerekek, így az elvárásokat is ehhez kell igazítanunk. A 3-4. osztályosok versenyén a játék nem a hagyományos kosárlabda, hanem az azt előkészítő Add tovább! játék. Csapatunk tisztas helytállással, küzdeni akarással



bizonyította, hogy ez alatt a rövid két év alatt is nagyon sokat tanultak. Úgyesen alkalmazták a tanult mozgásformákat, taktikai elemeket. Tudtak csapatban együttműködni, és a fair play szabályai szerint játszani. Bátran kiálltak a náluk sokkal magasabb, képzettebb kiválóított kosaras gyerekek ellen, és mindent beleadtak a küzdelembe. Több gyerkócnek az első megmértetése volt ez a verseny, és szükség volt a bátorításra. Egykori edzőm szavaival lelkesítettem őket: „Ez csak egy játék. Játsszunk egy jót! Ha mindent megteszünk, akkor emelt fővel jöhetünk haza! Majd „Világosi Sárkányok!” csatakiáltással szaladtak fel a pályára. A gyerekek a képességeikhez mérten kiadták magukból a maximumot és mindenkinek volt játéklehetősége. A két siófoki és 3 kaposvári ellenféllel történő mérkőzés után felszabadul-

folytatás a 4. oldalon

folytatás a 3.oldalról

tan, dalolva utaztunk hazafelé.

Iskolánk vezetése mindent elkövet, hogy a tornaterem teljes felhasznátsága mellett biztosítsa a program megvalósulásának feltételeit, és a kosárlabdázás felső tagozatos folytatása érdekében is igyekszik a pályázati lehetőségeket megragadni. Ettől függetlenül a tehetségeseknek lehetőségük van siófoki, esetleg fehérvári szakosztályoknál plusz edzésekre járni, mint ahogy más sportág kedvéért is beviszik őket Siófokra a szülők

edzésre. Majd középiskolában versenysport szintjén tovább tudják folytatni a játékot. A sikerért rengeteget kell tenni, és áldozni gyerekeknek, családnak egyaránt. De ne felejtjük el, hogy az is nagyon fontos, ha a gyerekek egyszerűen csak megszeretik a sportolást, és az egész napos iskolai tanulás mellett lehetőségük van játszani, mozgással kikapcsolódnival, új erőre kapni.

Rajkó Zsolt kosárlabda sportoktató

Ballagásra

Újabb év telt el, és rádöbbenesz, hogy most téged búcsúztatnak iskolától, emlékektől, tanulóévektől. Mint minden, egy pillanatig tart és utána újabb megmérettetések várnak rád a sorstól. Csak egy pillanat? Igen, de ez egy kort zár le életedben, végzős diákunk! Az általános iskolás éveket, mely sok sikert és olykor kudarcot is hozott. Holnaptól újabb lépést teszel a felnőtté válás útján. Kívánom neked, hogy ne tévedj el, hogy a meglepetések kedvesek és jók legyenek. Hiszem, hogy az itt eltöltött idő nyomot hagyott lelkedben és értelmében. Gondolj szeretettel tanáraidra és osztálytársaidra. Hálával légy szüleid felé, akik erkölcsi és anyagi háttérrel biztosítottak neked. Most elereszted a kezünket, de tudnod kell, hogy ránk mindig számíthatsz.

Az iskola falai közül kilépve, az úton Nagy László szavai kísérik:

„Áll az ember a tájban, vassá mered a lába,
Fönséges fejét bánat, bitangság fölél vágja-
s látja: az újabb harcok zöld arénája megnyílt,
mellébe levegőt vesz, tartja- egeket zendít.”

Restné Szabó Rita



Sulisárkány

Mondták a gyerekek, hogy Júniusban, amikor vége a sulinak, mennek sárkányhajózni Dénes bácsival Siófokra, mehetnek-e. Persze, engedték őket, hiszen, de jó, vízparti gyerek lévén próbáljon ki minden lehetséges vízi sportot, meg jó buli lesz.

Közelgett az a bizonyos nap és egyre többet hallottunk erről a versenyről, mert közben kiderült, hogy ez egy verseny. Felkészülésképpen kétszer látogattak el a verseny helyszínére (Sió-csatorna zsilip) és próbálták ki a sárkányhajót. Mesélték, hogy szuper volt, meg hogy mérték az idejüket. Kezdtük érezni ennek a versenynek a komolyságát.

Szerencsére részesei lettünk a versenynek és olyat tapasztaltunk a nézőtérrel, ami valami újnak a kezdete lehet a Balatonvilágosi iskola gyerekeinek az életében. A különböző iskolák 10 fős csapatokat indítottak és minden csapat egy másik csapat ellen indult az időmérő versenyen. Az első kör végén az első négy csapat mérhette még össze erejét és közülük a leggyorsabb indulhat majd az országos versenyen.

Számomra hatalmas élmény volt, ahogy a 10 gyerek (Csernik Dominik, Dobrosi Dániel, Erdélyi Tamás, Király Dóra, Königsberger Dorottya, Kuti Gábor, Paluska Bianka, Takács Attila, Újvári Gyula) küzdött a hajóban. Mindenki tudta a dolgát, az arcukon látszott az elszántság és a dobos ütemére, a kormányos és Bius „...húzd, húzd...” kiabálására meg is nyerték a futamukat. A Sulisárkány versenyen 11 iskola 17 csapata nevezett. A Világosi Sárkányok az 5. helyen végeztek, 1.03 másodperccel. A versenyt Balatonföldvár csapata nyerte meg, akik 54 másodperc alatt teljesítették a távot. A kis balatonvilágosi csapat boldogan, lelkesen és a jövő évi verseny megnyerését (hiszen 1 másodpercen múlt, hogy nem kerültek be az első négy helyezett közé) tervezve indult haza.

Királyné Timár Piroska

Köszönet

A tanév végét ért. Az üres iskolában tanévzáró munkálatok folynak: adminisztráció, beszámoló, teremrendezés, értekezletek, táboroztatás...Mielőtt mi is megkezdénénk megérdemelt pihenésünket számadást készítünk magunkban a 9 és fél hónap történéseiről, a kezünk alatt formálódó gyerekek sikereiről, sikertelenségeiről, vidám programjainkról, terveink megvalósulásáról. Számunkra is sokatmondó az év végi értékelés, mert ilyenkor végiggondoljuk újra, mit lehet még tenni a sikerek érdekében. Nem a versenyek kiemelkedő sikereiről van csak szó, hanem az apró eredményekről is. Egy-egy érdemjegy javítása, egy-egy gyerek javuló magatartása és szorgalma is fontos számunkra. Fontos, ha sikeres együttműködés alakul ki a külső partnerekkel, szülőkkel és a gyerekek érdekében kölcsönösen tudjuk segíteni egymás munkáját. Köszönjük a szeretetet, amit a tanév folyamán a csillogó gyerekszemekben láttunk, amit a gyerekek számunkra egy-egy mosolyban, ölelésben, kedves szóban adtak át. Köszönet a szép virágcsokrokért, a kedves ajándékokért, a jó-

kívánságokért, amit névnapunkra, pedagógus napra, évnyitó és évzáró alkalmával kaptunk. Jól esik, ha a hosszú hónapok alatt végzett munkánkat értékelik, megbecsülik. Ha érezhetjük, hogy nem volt hiábavaló a folytonos küzdelem, amit az ismeretek minél jobb elsajátítása érdekében, és a gyerekek személyiségének formálása céljából végeztünk. Köszönjük!

Rajkóné Tajti Andrea



Szalonnasütés a Csajági Hagyományörző Népdalkör társaságában!

Várunk mindenkit szeretettel és nem utolsó sorban szalonnával!

Mindenki hozzon magával nyársat, üdöalkalmatosságot, innivalót, jó kedvet..kinek mi van:)

Helyszín: Balatonvilágos, Kultúrházzal szemben, a játszótér mellett.
Időpont: 2016. július 2., 19:30

www.balatonvilagos.hu



Tájékoztató

Tisztelt Ingatlantulajdonosok, Szolgáltatást Igénybevevők!

Balatonvilágos Község Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó szervezete a település közigazgatási területén, az ingatlan elé kihelyezett

zöldhulladék elszállítását

az alábbi napokra szervezi:

2016. július 6, július 20,

2016. augusztus 3, augusztus 17, augusztus 31,

2016. szeptember 14, szeptember 28,

2016. október 12, október 26,

2016. november 9, november 23.

Felkérem a Tisztelt Lakosságot, hogy kizárólag a fent megjelölt napokon, reggel 7.00 óráig helyezték ki a zöldhulladékot az ingatlan elé. A zöldhulladék-gyűjtés során elszállításra kerülhetnek a lakó- illetve üdülőingatlanokon keletkezett növényi eredetű hulladékok, különösen az ág (maximum 5 cm átmérőig), nyesedék, levél, fűkaszálék, elszáradt virág stb., amennyiben az ingatlan elé az alábbiak szerint kerülnek kihelyezésre:

szabványos gyűjtőedényben, legfeljebb 110 liter űrtartalmú és 25 kg tömegű műanyagzsákban, maximum 120 cm hosszú és 40 cm átmérőjű és 25 kg tömegű méretre kötegelve.

A fenti időpontokon túl lehetőség van a zöldhulladékot az önkormányzat által működtetett **zöldhulladék-lerakóban** elhelyezni, melynek nyitvatartási rendje:

Hétfő, Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap: 9.00 – 17.00
Kedd, Szerda: Szünnap.

A zöldhulladék mennyiségének csökkentése érdekében kérem azon ingatlantulajdonosokat, akik éltek e lehetőséggel, szíveskedjenek az ingyenesen átvett komposztládákat is rendeltetésszerűen használni a zöldhulladék környezetkímélő hasznosítására.

Felhívom figyelmüket, hogy a Lakosság részére a többlet hulladék-mennyiség elszállítására a Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezetnél (8171 Balatonvilágos, Csók István sétány 38.) beszerezhető a SIÓKOM Nonprofit Kft., mint **szolgáltató nevével ellátott műanyag zsák, 508 Ft/db** összegért. A zsák ára a szállítás és az ártalmatlanítás díját, valamint az Áfa összegét is magában foglalja. A szolgáltató nevével jelzett zsákban, a kihelyezett hulladék, mennyiségtől függetlenül elszállításra kerül.

Kérem a környezetünk tisztasága érdekében éljenek a rendelkezésre álló lehetőségekkel.

Tisztelettel:

Balatonvilágos, 2016. május 10.

Pártl Zoltánné
intézményvezető

Balatonvilágos Község Önkormányzat
Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó
Szervezete



VILÁGOSI Borfesztivál

Balatonvilágos, Csók István sétány

2016. július 09-17.

07.09.	18 ³⁰ Megnyitó: Fekete Barnabás Balatonvilágos Polgármestere	07.13.	18 ³⁰ VISION HIP-HOP Tánciskola
19 ⁰⁰	C&M Dance Studio TSE	19 ⁰⁰	SIMON CSILLA hastáncművész
20 ⁰⁰	BENK DÉNES humorista	19 ³⁰	VISION HIP-HOP Tánciskola
21 ⁰⁰	CSERPES LAURA	20 ⁰⁰	TÖRÖK ADÁM és a Mini Trio
22 ⁰⁰	TÜZIJÁTÉK	22 ⁰⁰	Karaoke est
22 ³⁰	UTCABÁL	20 ⁰⁰	OSZVALD MARIKA Operett est
07.10.	20 ⁰⁰ DYNAMITES DUDES /rockabilly, country, blues/ 22 ⁰⁰ Karaoke est	07.14.	21 ⁰⁰ ROCKET ROLLERS THE ROCK AND ROLL BAND
07.11.	18 ³⁰ POSTÁS JÓZSI zenés műsora 20 ⁰⁰ FRISSON zenekar	07.15.	19 ⁰⁰ SIMON CSILLA hastáncművész 21 ⁰⁰ Zenél a HAPPENING BAND
07.12.	20 ⁰⁰ LATIN COMBO /Autentikus kubai zene/ 22 ⁰⁰ Salsa est	07.16.	20 ⁰⁰ LAKATOS BENCE ének 21 ⁰⁰ Élményzene a BONUS TRACK BAND-del
		07.17.	18 ³⁰ Zenél a MONGOOSE LIMIT 20 ⁰⁰ KASZA TIBI 21 ⁰⁰ Záróbuli: DJ. EDGAR

balatoniborhetek.hu

Péntek, július 15., 2016
21:00 - 2:00

Gyertek sokan!

Kultúrház,
Balatonvilágos

Belépő: 500,-

Lesz:
Büfé
Csocsó
Tánc
Karaoke

és a szokásos
jó hangulat!

www.balatonvilagos.hu

RETRO PARTY

HÍRDETÉS

Óriási kirakodóvásár, bolhapiac, garázs vásár háznál, kertben!

Kisgépek, szerszámok, csavarok, ecsetek, hosszabbítók, kerti szerszámok, slagok és tartozékai, konyhai használati tárgyak, elektronika, bizsuk, és még sok más minden kiárúsítása a kertben, az aligai részen, a Radnóti Miklós utca 16. szám alatt:

július 9-én szombaton 10-18 óráig, július 10-én vasárnap 10-18 óráig.

Gyere, szállj vízre!

2016.06.23 - 08.18-ig minden csütörtökön 16.30-18.30-ig ingyenes vízi sportolási lehetőséget biztosítunk a parti nádfedeles épületnél. Szeretettel várunk mindenkit!



Mozdulj Világos Sport Egyesület



Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja · www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Királyné Timár Piroska
piroska.timar@gmail.com,
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál,
Rajkóné Tajti Andrea, Kecskés István

ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés:
AB marketing Kft.
Siófok, Széchenyi u. 30
06-30-979-26-25 · 06-70-316-61-43
Magyar nyomdatermék!
abm@abmarketing.hu
info@mozaikpress.hu
www.mozaikpress.hu

Lapzárta minden hónap 20-án!

Kérném a cikkeket eddig az időpontig eljuttatni a piroska.timar@gmail.com email címre!
Betűtípus: Times New Roman.
Terjedelme ne haladja meg az 1 gépelt oldalt! (szerk.)



Apák napja

Az apák napja egy világi ünnepnap, amit a 20. század elején kezdtek el megtartani. Az apaságot és a szülői szerepet ünneplik ilyenkor, Magyarországon június harmadik vasárnapján. Ebből az alkalomból kérdeztem Juhász Pétert, akiről sokan tudjuk, hogy két kislánynak az édesapja. Emma és Szofi ikrek, ezért családjukban az átlagosnál nagyobb szerepe van az apukának is.

- Hogy tudsz a lányok édesanyjának leginkább segíteni a mindennapokban?

Ikres apukaként az emberre több feladat hárul a gyermeknevelés terén az első pillanatoktól kezdve. Férfiként a legtöbbit, főleg az első időszakban, abban tudtam Vikinek segíteni, hogy mindig mellette és a picik mellett voltam. Bevallom őszintén, én mindenben a feleségem utasításait követtem, azt csináltam, amit mondott, hogy neki és a kicsiknek könnyebb legyen. Gondolok itt olyan dolgokra, amik más egy gyermekes családnál, ha nem is egyszerűbben, de sokkal gyorsabban mennek és pusztán egy anyuka elég a végrehajtására. Nálunk egy egyszerűnek tűnő szoptatás is körülményes volt. Viki az egyik picit magához vette, de a másikat már adni kellett és segíteni neki, a végén pedig elvenni tőle, hogy ő a másikkal foglalkozhasson. Ezért is nagyon büszke vagyok a páromra, aki mindezt akkor is megoldotta amikor én dolgoztam.

Nem szabad elfelejteni, hogy gyermekeink ikrek, napi rendet kellett vinnünk az életükbe. Ez csak úgy sikerülhetett, ha egyszerre ettek, aludtak, fürödtek, és ez csak úgy sikerülhetett, ha a két picit egyszerre gondoztuk. Ha Viki vitte az egyik hordozót, akkor én a másikat, ha ő fürdetett, akkor én vetkőztettem a másik lányt. Amíg ő etette az egyik gyereket akkor én a másikat. Ha kimentünk, egyszerre öltöztettünk, hogy egyik se melegedjen be, mire a másik elkészül. Az elején mindketten keltünk két óránként éjjel is, hogy a feleségemnek segíteni tudjak. Gyakorlatilag az ikres apukát úgy kell elképzelni, hogy egész egyszerűen rá is jut egy gyerek.

Emellett férjként Vikire is figyeltem, hogy ő ne fáradjon el, ne érezze magát kimerültnek, legyen energiája arra a két picire. Én mindig úgy éreztem, hogy ez a legfontosabb: én figyelek Vikire, aki ha kiegyensúlyozott és nyugodt és jól érzi magát, akkor a lányaim is, náluk is minden rendben lesz. A gyermek az anyjához fordul, ha valami bántja, (főleg egy kislány) egy anya pedig a férjéhez. Ez az, amiben nemcsak az én szerepem, de a többi apáé is meg kell, hogy mutatkozzon.

Egyetlen egy konkrét élményt mesélnék el, amiből talán átérezhető egy ikres apuka dolga és mindennapja. A lányokat kötelező oltásra vittük, Viki az egyik hordozót, én a másikat cipeltem az első emeletre. Viki figyelt Emire, én Szofira, ját-

szottam vele, kínáltam inni, vagy enni, megnéztem a pelenkát, figyeltem, hogy le ne essen, egy perc kikapcsolás sem volt. Bejött egy másik velünk egykorú pár is, egy gyermekkel. Anyuka vitte a hordozót, apuka mögötte lóbálta a kocsikulcsot. Anyuka elkezdte vetkőztetni a picit, apuka eközben körbe sétált, majd leült egy fotelba. Én eközben folyamatosan birkóztam Szofival, az oltás után pedig, nekem is jutott egy kislány, akit meg kellett nyugtatni.

- Szerinted mennyiben és hogyan változott az anyák és az apák szerepe az elmúlt 20-30 évben?

Kérdéssel kapcsolatban kettősség az, amit magamban érzek. Mert azt gondolom, hogy az édesapák és édesanyák szerepe az elmúlt évekhez képest nem változott, nem változhatott, mivel az alapvető értékek sem változtak. Ilyen téren talán kicsit régi módinak gondolhatnánk páran, de véleményem szerint még mindig az apuka szerepe a család összetartása, a családról való gondoskodás a család megvédése és annak fenntartása. Az anyukák fő feladatának még mindig a gyermeknevelést, az odafigyelést, a törődést és önzetlen gondoskodást tartom. Napjainkban sem szabadna elfelejteni, hogy ami igazán fontos az nem változott. Még mindig a legfontosabb hogy gyermekünknek megtanítsuk, hogy mi a felelősség, az őszinteség, a tisztesség, a becsületesség, önzetlenség, bátorság, mit jelent kételkedni és kétségbe vonni valamit, és új ötletekkel előállni. A régi dolgok ma sem változtak.

Ugyanakkor persze minden más megváltozott. Eltolódtak a nemi szerepek, mások lettek a gyermeknevelési problémák. A hatalmas technikai robbanás következtében rengeteg információhoz és gyorsan jutunk hozzá bármiről vagy bárkiről. Nem szabad elfelejtenünk a karriérista szülőket, vagy azokat, akik esetleg egy merőben új alternatívával próbálkoznak a gyermekek nevelése szempontjából.

Rengeteg újdonság kerül be az életünkbe, amiről azt gondolom, hogy nem feltétlenül rosszak. A sok információ, például ami az internetről érkezik a szülők felé, hasznos. Jó dolog, hogy szülőként hamar felkészültek lehetünk, mondjuk egy gyerekbetegséggel kapcsolatban, vagy például ha orvost keresünk a család legkisebb tagjának. Jó dolognak tartom, hogy a szülők nagyon sok oldalon vagy fórumon érintkezni tudnak egymással, hasonló cipőben járó családokkal tudnak beszélni a gondjaikról, tanácsot tudnak kérni egymástól. Az én generációm már ebben nőtt fel és, ha ezeket az informatikai dolgokat kezelni tudjuk és beépíteni a család minden napjába, nagy segítség tud lenni. A mi generációnk az, amelyik már nem téved el, otthonról rendel, vagy intézi a dolgait és nem sorban állással töltve a nap nagy részét. Persze azt is sok családban mi is látjuk a kedvesemmel, hogy ezt azért kontrolálnia is kell egy mai szülőnek, mert a szüretlen információ rengeteg. Ami egy kicsire zúdulhat, később nagyon hátrányos következményekhez vezethet.

Nagyot változott a világ és benne az emberek 20-30 év távlatában, de ezek a dolgok nem lényegesek, megkönnyíthetik a szülői szerepet vagy meg is nehezíthetik. Azonban, ha egy családban egység van és az alapvető érzelmekre odafigyelünk, jól kezeljük a gyerekek érzéseit és gondolatait, ha az édesapa odafigyel a családra, az anyuka a gyermekeire, akkor a kicsik is oda fognak figyelni a társaikra, a háziállataikra, vagy épp a felnőttekre. Nem szabad elveszni hagyni a mai forgatagban a régi igazságokat sem.

Királyné Timár Piroska